

## 2019年个人所得税年度汇算一个月后开始

## 你可能有一笔“意外之财”？

在税务局工作的小黎发现自己的微博朋友圈今天刷屏了，许多人在讨论个人所得税正在进行年度汇算，受到疫情影响，原本计划3月1日开始的2019年个人所得税年度汇算延期到一个月之后开始了。

青年报记者 吴缙超

你可能有一笔“意外之财”，有网友称。“人太多了有点挤，几次进去系统都开小差。”小黎说。2019年起，我国开始建立综合与分类相结合的个人所得税制，也就是说，工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费等综合所得，按年算账、多退少补。市民可以使用“个人所得税”APP进行年度汇算，申报时，劳务报酬、稿酬等都要逐一点开确认。

为啥每个月都按时扣税这时候还要进行“年度汇算”呢？哪些人需要办理年度汇算？上海交通大学财税法研究中心副主任王梓宇表示，主要是2019年度已预缴税额大于年度应纳税额且申请退税的。包括2019年度综合所得收入额不超过6万元但已预缴个人所得税；年度中间劳务报酬、稿酬、特许权使用费适用的预扣率高于综合所得年适用税率；预缴税款时，未申报扣除或未足额扣除减除费用、专项扣除、专项附加扣除、依法确定的其他扣除或捐赠，以及未申报享受或未足额享受综合所得税收优惠等情形。

此外，2019年度综合所得收入超过12万元且需要补税金额超过400元的，包括取得两处及以上综合所得，合并后适用税率提高导致已预缴税额小于年度应纳税额等情形。

举例说，某纳税人每月固定一处取得劳务报酬1万元，适用20%预扣率后预缴个税1600元，全年19200元；全年算

账，全年劳务报酬12万元，减除6万元费用（不考虑其他扣除）后，适用3%的综合所得税率，全年应纳税款1080元。因此，可申请18120元退税。

需要提醒的是，未申报扣除或未足额扣除的税前扣除项目，纳税人可在年度汇算期间办理扣除或补充扣除，包括纳税人及其配偶、未成年子女在2019年度发生的，符合条件的大病医疗支出；纳税人在2019年度未申报享受或未足额享受的子女教育、继续教育、住房贷款利息或住房租金、赡养老人专项附加扣除，以及减除费用、专项扣除、依法确定的其他扣除；以及纳税人在2019年度发生的符合条件的捐赠支出。

也存在三种情况不需要进行年度汇算，主要是纳税人年度汇算需补税但年度综合所得收入不超过12万元的；纳税人年度汇算需补税金额不超过400元的；纳税人已预缴税额与年度应纳税额一致或者不申请年度汇算退税的。

现在办理方式可以自行办理年度汇算，通过取得工资薪金或连续性取得劳务报酬所得的扣缴义务人代为办理，或者委托涉税专业服务机构或其他单位及个人办理。王梓宇提醒，今年有疫情导致实际汇算清缴工作后延了一点，加之又是第一年，一下子搞不清楚的纳税人，也不用着急，2020年6月30日之前都可以汇算。

中国一冶上海黄渡大居项目  
吹响“大干一百天”号角

**本报讯** 为进一步加快施工进度，将疫情带来的不利影响降至最低，3月31日上午，中国一冶上海黄渡大居项目举行“大干一百天”劳动竞赛活动启动仪式，吹响了大干快上的号角。此次活动主题为“精心组织，真抓实干，大干一百天，确保全年任务如期完成”，旨在动员全体员工凝心聚力，真抓实干，共同努力把因疫情而耽误的时间抢回来，把疫情造成的损失补回来，确保黄渡春城美好嘉苑保障房项目这一民生工程如期建成，以优异成绩为上海市民交上一份满意的答卷。项目领导在启动仪式上强调，疫情当前决不能有歇歇脚、松口气的想法，越是面临困难，越要勇往直前，并提出几点要求：一是要持续做好疫情防控工作，始终坚持疫情就是命令，防控就是责任，要充分彰显央企担当；二是坚持安全第一，强化安全管理，采取有力措施确保安全生产，做到“不安全、不生产”；三是要精心组织，合理安排，科

学管理，克服一切困难加快施工进度，确保按时完成保障房建设任务，为上海人民奉献优质民生工程，绝不能辜负上海市政府、人民对我们的期望。中国一冶黄渡大居项目全体人员将持续以饱满的工作热情和昂扬的精神状态投入到项目开发建设工作中，秉承“中冶人，用心铸造世界”的理念，大力发扬中国冶建第一军敢打硬仗、善打硬仗的优良作风，奋力夺取疫情防控和复工复产双胜利，全力以赴将黄渡春城美好嘉苑开发建设好，实现市民的“安居梦”。黄渡春城美好嘉苑由中国一冶开发、承建，项目位于上海市嘉定区安亭镇，总建筑面积为9.5万平方米，设计套数936户，拟建设五栋26层住宅及相应配套设施。在中国一冶长期深耕上海保障房市场，先后在上海地区开发建设了崧泽华城·华中苑、练祁佳城·阳光嘉苑等保障性住房项目，为上海市的城市发展、民生事业做出了积极贡献。

## 天雨路滑七旬老伯摔倒路边无法起身 民警暖心救助送他回家

3月26日上午11时许，奉贤公安分局胡桥派出所接群众电话求助称：在胡桥新街一银行附近，有一名老伯摔倒在地上。

胡桥派出所民警立即赶往现场，发现一名七旬老人躺倒在地。民警上前询问情况，老人神志尚且清醒。原来老人姓虞，就住在附近。当天，虞老伯想到银行

取款，可能是由于雨天路滑，一时不慎摔倒。加之年事已高，老伯一度无法起身。

民警怕虞老伯摔伤，赶紧将老伯扶了起来。本想送老人去医院检查，但老人坚称身体无恙。民警通过电话，联系了在外区工作的虞老伯的儿子，在电话征求得其儿子虞先生的同意后，将虞老伯平安地送到了家中。 广告

## 把牢疫情防控关口 破解城市治理难题

——顾村中队开展违法违规运输专项整治行动

当前，宝山区城管在把牢疫情防控关口，全力落实防控措施的同时，聚焦城市治理中的难题顽症，以提升城市发展品质为目标，全面改善市容环境面貌。

随着工地复工复产，道路上建筑垃圾运输车辆数量大幅上升。为遏制违法违规运输行为，顾村中队开展专项整治行动。通过前期排摸，中队掌握了车辆运输

线路分布规律，锁定了以主干道宝安公路和沪太路为重点的管控区域，并建立白天固守加夜间巡查的工作机制，从严查处车容不洁、无证承运等各类违法违规行为。同时，中队加强对车上人员疫情防控的宣传，做好车辆消毒工作。行动中，检查车辆20余辆，查处擅自处置建筑垃圾2起，车容不洁1起，罚款金额共计40200元。

## “非现场执法”应时而生，让城市治理更精细

闵行区梅陇镇城管执法中队南方片区城管工作站地处沪闵路以北，是梅陇镇重要的“对外窗口”，也是梅陇镇城管工作站先试先行的“实验田”。

南方工作站有一个特色的执法模式，运行南方“智慧城管系统”，以古美西路为试点街面，将分布于整条街的传感设备与“智联中枢”相结合。依托“互联网+”和“物联网”系统等新兴科技提升治理能力的新手段，极大提升街区科学化、精细化、智能化管理水平，摆脱了以往的“人海战术”，让数据和信息多跑路，进一步提升管理效能。

近日，南方工作站执法人员运用这个系统处置了一个违规占道的违法行为。

他们利用监控探头无死角地对古美西路路段实施监控，可在第一时间发现并处理。执法人员从报警系统里看到辖区内两家店铺门前停放着三辆非机动车，同时有一家店铺明显超出门窗经营。收到该报警信息提示后，确定好地点，执法人员立即前往该地点处置，执法人员要求店铺经营者按照规定摆放到白线区域内，对于外摆现象，也要求店铺立即整改，通过与店铺经营者的沟通，得到了较好的处理。

下一步，梅陇镇城管执法中队将继续探索“智慧城管系统”，借助物联网技术，实现“无接触性执法”模式，更好地营造和谐有序的生活环境，及时处置违法行为，实现精细化管理。

## 第11座金牛公司奖！兴证全球基金一步一见证时间的力量

今日，一年一度公募基金奖项金牛奖公布获奖情况。较受大家关注的依旧是十大金牛基金公司，公募基金日益壮大的当下，在百余家公司中位列十佳实属不易，更别说能够常现榜单。其中，兴证全球基金

（原兴全基金）称得上金牛基金公司榜单“常客”，在第十七届金牛奖评选中再次获得金牛基金公司称号，以累计11座金牛公司奖杯的成绩成为行业获此殊荣较多的基金公司。

## 华泰柏瑞基金劲揽五尊金牛大奖

享有基金业“奥斯卡”之称的中证报金牛奖于3月底揭榜，华泰柏瑞基金整体投资管理能力再获认可，在本届评选中一举囊括两项公司奖和三个产品奖。公司层面，华泰柏瑞连续两年获评“被动投资金牛基金公司”（2019—2020），连续三年获得

“量化投资金牛基金公司”（2018—2020）奖项；产品方面，华泰柏瑞价值增长时隔四年再夺混合型金牛基金桂冠，华泰柏瑞季季红蝉联债券型金牛基金奖项，华泰柏瑞沪深300ETF（510300）则是自2012年成立以来的第六次问鼎指数型金牛基金。广告 投资有风险

中国拍卖行业协会AAA级企业 上海法院、海关、机关事务管理局入围拍卖机构  
上海国际商品拍卖有限公司拍卖公告

吉林省财政厅罚没物品网络在线拍卖会--酒类专场  
受吉林省财政厅委托，上海国际商品拍卖有限公司定于2020年4月18日—4月19日举行吉林省财政厅罚没物品网络在线拍卖会，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：各类茅台酒等一批；【拍卖保证金2万元可竞拍成交5件拍品，拍卖保证金5000元可竞拍成交一件拍品】。  
二、拍卖方式：网络在线竞价。 三、拍卖网址：www.alltobid.com在线竞价平台。  
四、拍卖时间：2020年4月18日10:00—4月19日10:00止（延时除外）  
五、咨询看样：63392222咨询。公告次日起联系咨询看样事宜。银行账号：316081-00003046582 上海银行黄浦支行。  
六、须知：竞买人须为与竞买标的相适应的企业法人或个人，竞买人须于拍卖会前登录上海国拍公司网站（www.alltobid.com）或上海国拍微信公众号（shanghaiuopai）进行用户注册，点击进入相应拍卖会页面，根据《拍卖须知》的规定，通过微信、支付宝、银行转账等支付方式支付拍卖保证金【拍卖保证金2万元可竞拍成交5件拍品，拍卖保证金5000元可竞拍成交一件拍品】。竞买人在出价时间内，通过网络竞价方式出价，竞买人的出价及出价时间均以拍卖人的服务器接收记录为准。拍卖成交结果于出价截止时间按“价格优先、时间优先”原则自动实时公布于网站拍卖页面。成交标的付款及提货时间：2020年4月20日至24日（10:00-16:00）。

拍卖预告：4月8-9日国拍、驰翰“君子尚玉”网络联合拍卖会 4月22-23日第三届迎春书画钱币杂项网络在线拍卖会  
4月18-21日虹口区同心路990弄 5月18-21日泗泾镇泗泾南路1500弄花园住宅 广告

青年报拍卖公告代理电话：021-65457515 13916569049